

Откройте любой номер «Ленинца», и вы убедитесь в том, что в его создании принимали участие не только сотрудники редакции. Газета, как правило, делается с помощью наших рабочих и сельских корреспондентов, а также широкого круга читателей.

Только за девять месяцев текущего года в редакцию поступило 2420 писем, то есть почти столько же, сколько за весь 1970 год. 1300 писем прислали волгодонцы, 1120 — жители района. Две трети писем были опубликованы на страницах «Ленинца».

И все же надо отметить, что участие читателей «Ленинца» в создании газеты может быть более активным. Для этого рабочим надо взять пример со своего товарища П. И. Дурицкого (опытно-экспериментальный завод), колхозникам — с М. А. Жидкова (колхоз «40 лет Октября»), инженерно-техническим работникам — с заместителя главного инженера химкомбината П. П. Липника, секретарям парторганизаций — с В. Т. Анпенкова (порт) и В. П. Клейменова (овощеводхоз «Волгодонской») и других товарищей, постоянно пишущих в газету.

А писать есть о чем. Первый год пятилетия подходит к концу. Чем вы лично и ваш коллектив ознаменовали его, какими успехами встречаете праздник Великого Октября, как боретесь за повышение эффективности производства, усиление рентабельности и бережливости, внедряете передовые методы труда, повышаете качество продукции? Что мешает вам в выполнении принятых обязательств, успешном решении стоящих задач?

Основное внимание следует обратить на организацию социалистического соревнования и на то, как выполняются в вашем коллективе соответствующее Постановление ЦК КПСС.

Пишите и о том, как вы и ваши товарищи проводите свой досуг, участвуете в общественной работе, коллективах художественной самодеятельности, где учитесь.

Письмо в редакцию на актуальные темы — одна из форм вашего активного участия в общественной жизни. Не пользуйте ее.

## В ЧЕСТЬ Октября

● ВПЕРЕДИ ПЯТЬ БРИГАД.

● СЛОВО ПОРТОВИКОВ: ГОДОВОЙ ПЛАН НАВИГАЦИИ БУДЕТ ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО.

● КОСОВИЦА РИСА В РАЗГАРЕ.

● ВИНОГРАД ПОСТУПАЕТ НА ПЕРЕРАБОТКУ.

## ВЫПОЛНЕН ГОДОВОЙ ПЛАН

Пятилетний план — за четыре года. Такое обязательство приняли на себя каменщики бригады А. И. Попова, Л. Н. Полякова, К. И. Тагирова, плотники П. А. Гринюка и А. Ф. Блохина из первого строительного управления. Они широко развернули социалистическое соревнование за

эффективное использование рабочего времени, экономию кирпича, раствора и других строительных материалов.

27 сентября плотники П. А. Гринюка одержали первую победу. Они выполнили производственное задание первого года пятилетия. А через три дня завер-

шили годовой план и остальные четыре бригады.

Сейчас бригады П. А. Гринюка, Л. Н. Полякова, А. И. Попова, К. И. Тагирова и А. Ф. Блохина работают в счет 1972 года.

А. ПЛАСОВА,

инженер отдела труда и зарплаты.

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

### Пашут зябь

Завершен осенний сев в колхозе «40 лет Октября». Под осенними дождями подымается ровная, дружная озявь.

А механизаторы продолжают работу: идет взмет зяби. По полторы-две нормы выполняют ежедневно трактористы П. Клименко, Я. Кольцов, А. Брехов, В. Плахов и другие.

### Тонны белого зерна

В разгаре косовица риса в мясосовхозе «Большеовский». Рис скошен на площади 836 гектаров. На 373 из них валки прошли первый обмолот, а на 121 гектаре и второй. Есть 1600 тонн отборного зерна. Половина плана сдачи риса государству уже выполнена.

Большеовские рисоводы

перекрывают и плановую урожайность, и обязательство. В среднем по хозяйству собирают по 43 центнера риса с гектара при плане 35.

А в звене З. Снеберко отдельные чеки дали по 95 центнеров с гектара!

Отлично трудятся механизаторы В. Мильчаков, В. Фурманенко, А. Смирнов и комбайнеры В. Алексеев, Н. Колесниченко, С. Захлестов.

### Больше половины

На Цимлянский винзавод нескончаемым потоком идут автомобили, груженные виноградом. Они приходят из Цимлянского, Большеовского, Рябичевского винохозов.

Завод уже переработал 18 тысяч центнеров «рислинга», «пухлаковского», «калганте», «плавая» и других сортов винограда.

Это — больше половины планового задания.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского

и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 160 (5823). ● Пятница, 8 октября 1971 года.

● Год издания 41-й

● Цена 2 коп.



НА СНИМКЕ: Л. А. Ларченко.

### НАШИ ИНТЕРВЬЮ

## ИНИЦИАТОРЫ ДЕРЖАТ СЛОВО

Как известно, инициаторами предпраздничной нахты за достижению встрече 54-й годовщины Октября стали портовики Волгодонска. О том, как идут дела у них, мы попросили рассказать секретаря партийного бюро порта В. Т. Анпенкова.

— Девяти месячный план по переработке народнохозяйственных грузов, — сказал тов. Анпенков, — наш коллектив выполнил на 102,7 процента. В том числе за третий квартал при задании 550 тысяч тонн переработано более 573 тысяч тонн груза, что составило 104 процента.

Отлично потрудились команды плавкранов

соревнования первенство удерживают крановщиц-ветераны А. Ф. Текучев и депутат Волгодонского горсовета В. С. Юрченко. Работая на порталных кранах, они, как правило, перевыполняют дневные задания по погрузке-выгрузке всевозможных грузов, которые идут через наш порт.

Предварительные подсчеты показывают, что план навигации пятилетия будет выполнен к 7 ноября.

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ПРАЗДНИК!

Большая подготовительная работа проделана в хозяйствах района к празднованию Всесоюзного Дня работников сельского хозяйства. В колхозах, совхозах состоялись торжественные собрания, посвященные этому празднику.

Завтра, в 11 часов утра, в Цимлянском Дворце культуры «Энергетик» состоится районное торжественное собрание, в котором примут участие передовики хозяйств, ветераны труда, руководители колхозов, совхозов, представители общественных организаций.

В этот же день в Цимлянке проводится «Праздник донского фольклора». Коллективы из станций Романовской, Калининской и Маркинской исполнят старинные казачьи песни.

Будут организованы массовые спортивные соревнования.

На празднование Всесоюзного Дня работника сельского хозяйства приглашены шесты из города Волгодонска, Ленинского района города Шахты, с промышленных и строительных организаций города Цимлянска.

В воскресенье, 10 октября, в станицах и хуторах организованы массовые гулянья.

Добро пожаловать на праздник!

## ВНИМАНИЕ СПЕЦХОЗАМ

В «Ленинце» от 27 августа нынешнего года была опубликована статья «Строительство спецхозов — задача номер один». В ней говорилось о том, что строительные и субподрядные организации Волгодонска медленными темпами ведут строительство в Дубенцовском, Большеовском и других совхозах.

Эта статья была направлена Ростовскому областному производственному управлению сельского строительства «Ростсельстрой» для принятия мер. Как сообщил редакция заместитель начальника управления «Ростсельстрой» т. Киселев, критика признана правильной. Работникам управления дано задание изыскать дополнительные строительные материалы, которые требуются на строитель-

ных объектах совхозов с тем, чтобы полностью обеспечить выполнение плана 1971 года.

Начальнику базы УПТК т. Молотову дано указание комплектовать в пер-

### Редакция отвечает

вую очередь строительные материалы для объектов Большеовского, Дубенцовского совхозов, птицеводческого совхоза имени Черникова и других специализированных хозяйств.

Новочеркасское управление «Южстальконструкция» приступило к изготовлению ферм перекрытий для зерносклада совхоза «Большеовский». В этом месяце они будут

изготовлены и доставлены на объект.

В связи с тем, что управление «Ростсельстрой» обеспечено механизмами и транспортом только на 53 процента, дано распоряжение всем строительным организациям и транспортному хозяйству установить строгий контроль за работой машин с тем, чтобы повысить эффективность их эксплуатации.

Директору КСМ-5 т. Елизарову указано на плохое использование лимита на транспорт общего пользования.

Сейчас на всех строительных объектах спецхозов форсируются работы с тем, чтобы обеспечить выполнение производственного плана, своевременно ввести в эксплуатацию все новостройки, предусмотренные Госпланом СССР.



Группа работников опытно-экспериментального завода — участники встречи «За круглым столом „Ленинца“». В центре снимка — Н. В. Карпова — председатель методического совета кабинета политпросвещения завода. Фото Т. Пшцулиной.

В НЕДАВНО принятом Постановлении ЦК КПСС об улучшении экономического образования трудящихся говорится, что на современном этапе коммунистического строительства с его высокими темпами научно-технического прогресса, качественными изменениями в экономике производства и характере труда неуклонно возрастают требования к экономической подготовке кадров, широких масс трудящихся.

Пропаганде всеми формами идеологической работы экономических знаний среди трудящихся была посвящена встреча за круглым столом. В ней приняли участие пропагандисты и политинформаторы Волгодонского опытно-экспериментального завода: заведующая парткабинетом завода М. Д. Плаунова, заведующая лабораторией, председатель методического совета парткабинета Н. В. Карпова, старший экономист В. М. Сисгин, заместитель главного бухгалтера И. М. Дементьев, инженер НОТ и управления производством И. С. Чебаный, главный технолог Л. Н. Петунин, инженер по труду и зарплате Н. М. Каменев, инженер завода председатель первичной организации общества «Знание» П. С. Кузнецов.

Выступившие обменялись опытом работы по пропаганде экономических знаний, говорили о путях совершенствования этой важной работы.

## С чем идти к людям?

Встречу открыл председатель первичной организации общества «Знание» инженер Н. С. КУЗНЕЦОВ.

— В настоящее время в идеологической работе главным направлением является пропаганда материалов XXIV съезда КПСС, — сказал он. — В постановлениях, принятых ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» и «Об улучшении экономического образования трудящихся» развиваются и конкретизируются идеи и указания XXIV съезда КПСС, определяются пути их проведения в жизнь.

В связи с этим большие задачи встают перед пропагандистами и политинформаторами. Нам необходимо уметь, на конкретных цифрах и фактах показывать трудящимся громадную работу по выполнению Директив партийного съезда, освещать пути повышения эффективности общественного производства, неуклонного роста производительности труда и, убеждая, привлекать рабочих к широкому участию в борьбе за экономию и бережливость на каждом рабочем месте, улучшение качества продукции.

Эта работа на заводе ведется. Благодаря ей план восьми месяцев выполнен по производству товарной продукции на 100,7 процента, а по ее реализации на 100,9 процента. Задание на проектные работы, изготовленные

# Экономические знания — ТРУДЯЩИМСЯ

и испытание опытных образцов и опытных серий новых изделий выполнено на 126,2 процента.

Мы в своих выступлениях должны показать, за счет чего добился завод успеха, какова роль лучших рабочих, бригад цехов. Тем более рассказать о самоотверженном труде передовиков надо потому, что отдельные цехи не справились с выполнением производственного плана за август, что отразилось и на показателях завода: августовский план по производству товарной продукции выполнен только на 95 процентов, недоано продукции на 38 тысяч рублей.

Причина в том, что простояло оборудование. Еще есть недостатки и в организации труда. Полный анализ положения дел с указанием на резервы производства даст нам возможность мобилизовать волю, энергию и творчество рабочих на преодоление отставания.

## В. М. Сисгин

— Безусловно, развитие творческой активности трудящихся возможно только в том случае, когда рабочие достаточно информированы о делах завода, успехах и неудачах на отдельных участках.

Из опыта своей работы с людьми я знаю, как важно дать им не голую цифру, а комментарий. В этом случае всегда можно рассчитывать на интересный взаимный разговор, спор, в котором рождается истина.

Поэтому, говоря об успехах завода, я непременно говорю о составляющих технического прогресса, в частности, — о совершенствовании организации производства на основе специализации, кооперации. Если раньше мы ремонтировали 500 МАЗов и 500 тракторов, то после специализации увеличили капитальный ремонт тракторов до 1.000 единиц.

Вместе с этим упростилось управление производством, ликвидирован целый цех со всей его

структурой, сократилось количество норм и расценок. Если раньше мероприятие, снижающее себестоимость ремонта трактора на 1 рубль, давало 500 рублей годовой экономии, то теперь — 1.000 рублей.

На таких же конкретных примерах с комментариями я рассказываю о совершенствовании планирования и управления производством, о внедрении цехового хозрасчета, его значении и влиянии на себестоимость выпускаемой продукции, и подвожу моих слушателей к самостоятельным выводам, раздумьям, поискам.

## Н. М. Дементьев

— Регулярное информирование рабочих и инженерно-технического персонала о делах завода повышает их творческую активность, заинтересованность в поиске. В политинформациях я всегда использую примеры и цифры о том, как выполняются на заводе рекомендации Письма партии и правительства по экономии и бережливости.

Весь наш коллектив включился во Всесоюзный общественный смотр по использованию резервов производства и режиму экономии. Были разработаны условия общезаводского смотра, в котором приняло участие 10 цехов, 16 бригад, 11 участников, 938 рабочих, ИТР и служащих. В результате за полтора года подано 1.145 предложений, из них 229 внедрено, получен экономический эффект в 89,2 тысячи рублей. Коллективом завода сэкономлено и сэкономлено 620 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 321 тонна металла, 154 тонны топлива и т. п.

На этих фактах слушатели учатся масштабности экономического мышления, ясно видят, как подобно реке, питаемой ручейками, рождаются большие цифры от малых поступлений, небольших предложений с каждого рабочего места.

## Н. С. Чебаный

— Правильно говорит Николай Михайлович. Что-

бы человек задумывался над тем, какой же вклад внес он в досрочное завершение пятилетки, я часто привожу в беседах факты о работе наших рационализаторов.

За восемь месяцев этого года 130 человек внесли 222 предложения с экономическим эффектом около 25 тысяч рублей. Так, например, Л. Петунин, А. Шевцов, Н. Широков, М. Суворов предложили интересный вариант процесса микронаплавки, а старостки тракторного цеха внедрили его. Это дало около 2.000 рублей экономии. Кроме того, ликвидировано бандажирование посадочных мест, улучшилось качество, сократились до минимума рекламации.

Повышению эффективности общественного производства во многом способствует научная организация труда. Нашим бюро НОТ была разработана система внедрения НОТ в цехах, содержащая 363 мероприятия. Скептики не верили в силу этих мероприятий. Но все это было доведено до рабочих, реализовано, и результаты превзошли ожидания. Особенно в цехе по ремонту дорожной техники, на участке разборки тележек. Здесь раньше была самая грязная работа, люди уходили. Теперь работа механизирована, сделаны тумбы, верстатки, стеллажи, подставки, установлены гайковерты, поставлена унифицированная тара. Производительность труда возросла почти на пять процентов, прекратилась текучесть кадров, улучшилось качество работ.

## Л. Н. Петунин

— В этом немалую роль сыграли механизация, ускорение ручного труда, организация поточных линий и внедрение межпролетных тележек.

Теперь коллектив цеха ведет борьбу за сдачу продукции с первого предъявления. Этого права уже добились 200 человек кузнечного и механического цехов. Ведут подготовку к переходу на сдачу продукции с первого предъявления сборочный и литейный цехи.

В целом экономическая эффективность от мероприятий НОТ составила в 1970 году 17,3 тысячи рублей, а за восемь месяцев текущего года — около 50 тысяч.

Все эти примеры я использовал на занятиях в школе основ экономических знаний. Своих слушателей приглашаю на участки производства и на конкретных фактах, примерах показываю экономическую суть дела. Особенно на примере тракторного цеха, где механизация и научная организация труда буквально изменили производство.

Здесь на тех же площадях и без увеличения количества людей выпускают теперь на разборке 900 тракторов вместо 650, при экономии 20 тысяч рублей.

Для роста производительности труда и улучшения качества выпускаемой продукции важное значение имеет творческая работа многих наших рабочих, инженеров и техников по технико-экономическим планам. Сейчас на заводе такие планы имеют 260 рабочих и 165 инженеров и техников. Это дало за восемь месяцев экономический эффект в сумме около 25 тысяч рублей. Так, бригада зубофрезеровщиков в составе В. Чумакова, Б. Персиянова, И. Жукова и В. Киселева, работающая по технико-экономическому плану, обслуживает десять различных станков. Ее девиз — экономить в большом и малом. Она сэкономила более 800 рублей. Пятилетку члены бригады намерены завершить за четыре года. И, естественно, пропаганда их опыта работы служит развитию творческой активности других рабочих.

## Н. В. Карпова

— Следует отметить, что пропаганду экономических знаний нельзя сводить только к занятиям в кружках, школах или к прове-

дению политинформаций. Нельзя забывать такой формы, как наглядная агитация.

Большой успех имел фильм, снятый нашими любителями о том, каким был наш завод раньше и каким он стал. Немаловажную роль играют стенды, плакаты, доски показателей, листовки и молнии, выступления агитаторов.

## М. Д. Плаунова

— Во всех цехах с интересом встречают рабочие появление экономического бюллетеня, в котором подводятся итоги работы за квартал. Это тоже одна из важных форм повышения гласности соревнования и постановки экономической информации.

## Н. М. Каменев

— Это верно. После бесед, анализа бюллетеня рабочие находят необходимое звено, на котором надо сосредоточить усилия, получают ориентир, где вести поиск резервов.

Нам следует совершенствовать все формы экономической подготовки трудящихся. В этом году будут действовать три школы коммунистического труда и второй тур экономического всеобуча. В прошедшем учебном году курсы экономического всеобуча прошли 580 рабочих и 120 инженерно-технических работников. Это повысило творческую активность коллектива. Ширится движение за экономию и бережливость. По примеру токарей В. Емельянова и Н. Ревенко более 30 человек включились в соревнование за досрочное завершение пятилетки в четыре года.

Нам следует больше уделять внимания пропаганде их опыта, рассказывать о тех, кто осваивает смежные профессии.

При всем этом нужно показывать, как выросла зарплата, фонды материального поощрения, из чего они складываются, раскрывать источники, создавшие их, и резервы увеличения зарплат. Это в немалой степени будет стимулировать экономический поиск трудящихся, их работу по повышению своего уровня экономических знаний.

Материалы заседания клуба подготовил наш специальный корреспондент И. ДЕДОВ.

## ЩЕДРЫЙ УРОЖАЙ

*«Подари же, Дон  
заветный,  
Для наездников лихих  
Сок кипучий искрометный  
Виноградников твоих!».*  
А. С. ПУШКИН.

По широкому асфальтированному шоссе, которое соединяет «Цимлянский» винсовхоз с райцентром, движется грузовик. Бор-

та кузова украшена гроздьями винограда, а над кабиной пылает кумачом транспарант: «Бригада № 4 — виноград Родине сверх плана!».

У ворот Цимлянского завода шампанских вин автомобиль останавливается. Здесь собралась почти вся бригада. Сча-

стливы лица у бригадира Н. И. Дерюгиной, у виноградарей Н. С. Королевой, В. П. Цыневой. Сегодня у женщин — двойной праздник — бригада выполнила годовой план сдачи государству винограда, а их имена появились на доске передовиков. Н. С. Королева и В. П. Цынева систематически перекрывают дневное задание в полтора раза.

Нынешний успех виноградарей четвертой бригады не случаен. Это результат большого повседневного труда, своевременного выполнения агротехнических требований. Урожайность на виноградниках бригады Н. И. Дерюгиной на сорок процентов выше плановой. Это всего на несколько процентов меньше, чем в соседней, седьмой брига-

де, которая недавно также справилась с годовым заданием.

А когда верстался номер, поступило сообщение о том, что план сдачи винограда государству выполнен и винсовхозом в целом. На переработку сдано 760 тонн ягод. Однако поток винограда на винзавод не прекращается.

В. ВЛАДИМИРОВ.



## С доставкой на дом

Женщина вошла и уверенно остановилась возле двери.

— Что вы хотели? — спросила ее.

— Мне бы угля купить.

— Подойдите к столу заказов.

В Волгодонском гортопсбыте внедрен новый вид обслуживания населения Волгодонска, поселков Шлюзы и Ново-Соленого. Тем, кому нужно приобрести уголь, не надо занимать очередь за ним, наведываться на склад, просить автомашину для перевозки. В любое время желающий может выписать необходимое количество топлива, оплатить его стоимость, расходы за погрузку и перевозку из расчета два рубля 20 копеек за тонну, и работники гортопсбыта сами доставят уголь на дом покупателю.

— Для этого у нас имеется необходимый транспорт, — рассказывает

исполняющий обязанности директора гортопсбыта С. А. Конев.

Волгодонской гортопсбыт — рентабельная организация. Девятимесячный план товарооборота выполнен на 147,9 процента. Реализовано угля

### Как вас обслуживают?

около 30 тысяч тонн и сэкономлено около двух тысяч рублей накладных расходов. Достигнуто это за счет перевыполнения производственного задания, широкого внедрения механизации, эффективного использования агрегатов.

В коллективе развернуто соревнование за досрочное завершение плана первого года пятилетки. Производительно трудятся Ф. М. Поволокин, В. В. Скоробогатов, В. М. Моссеенко, А. В. Конев и

другие. Они обеспечили углем почти всех нуждающихся.

— Кроме того, выполнены заявки различных организаций Константиновского, Мартыновского и Семикаракорского районов, — говорит заведующий угольным складом Ф. Я. Меренков.

В гортопсбыте не прекращаются строительные работы. Забетонирована угольная площадка, построен гараж, бытовая комната, оборудована баня. Монтируются автомобильные весы грузоподъемностью 30 тонн.

Сейчас работники гортопсбыта принимают все меры к тому, чтобы широко внедрить новый вид обслуживания населения: открыт предварительный заказ.

И. САШКИН.

НА СНИМКЕ: механизированная погрузка угля.

Фото А. Бурдюгова.

## ЛЮДИ ПЫТЛИВОЙ МЫСЛИ

Во всех цехах и на участках Волгодонского лесоперевалочного комбината работает множество механизмов, заменяющих труд человека. Но глаз рационализатора не дремлет.

Вы на лесобирже, у полуавтоматической линии раскряжевки хлыстов. Время от времени возле нее появляются горы коры и щепок. И поскольку они мешают работе, их убирают. Сюда направляется наряд рабочих — шесть человек и плавкран. За девять-десять дней древесные отходы убираются. Через некоторое время цикл уборки повторяется снова.

Петр Иванович Раздорва, слесарь лесобиржи, предложил систематически убирать кору. Для этого, по его мнению, надо под приводным валом четырехцепного транспортера поставить еще два транспортера. Кстати, их изготовила слесарная группа лесобиржи.

Предложение внедрили. Отпала необходимость ста-

вить под уборку отходов плавкран на четыре смены и рабочих. Условный годовой экономический эффект от внедренного предложения составил 2928 рублей. Это четвертое в году предложение Петра Ивановича Раздорова — лучшего рационализатора лесокombината. Пятое же его предложение находится в стадии внедрения.

В экономическую копилку предприятия внесли свой вклад и другие рационализаторы комбината: токарь Ю. Л. Ткаченко, оператор цеха древесностружечных плит В. В. Голубев, начальник лесобиржи И. В. Кудлаев, технолог лесопильного цеха Ю. Е. Щербаков, и. о. главного конструктора комбината Р. С. Шейнберг и многие другие.

Только за девять месяцев текущего года золотой фонд рационализаторов составил более 50.400 рублей.

В. РОМАНОВА,  
инженер.

## ДЛЯ ОЧИСТКИ ВОЗДУХА

На строительной площадке Волгодонского химкомбината начались работы, связанные с монтажом вытяжной трубы высотой 95 метров. Смонтирован один мощный подъемный кран. Строители СУ-31 заложили железобетонный фундамент. На площадку доставлены металлические части опорной конструкции высотной нержавеющей трубы, различные детали

крепления. Монтаж трубы поручен бригаде монтажников-высотников Волгодонского участка «Стальконструкция». В помощь бригаде выделены два подъемных крана, четыре электрорубежки и другая необходимая техника. Работами руководит начальник участка Н. А. Заварзин.

Одновременно с монтажом ведется земляные работы на другом объекте,

## СОЛОМА ВСЕ ЕЩЕ В ПОЛЕ

Помещение МТФ третьего отделения колхоза «Ключ Ильича» в основном к зиме подготовлено. Стены побелены, потолок и полы отремонтированы. Сейчас заканчивается ремонт яслей. Приведена в порядок и территория фермы.

Подготовлены к работе также механизмы, кормоцех. В хорошем состоянии находится хранилище для зернофуража.

На ферме позаботились и об улучшении бытовых условий животноводов. Здесь работают красные уголки, где можно отдохнуть, почитать газету, обогреться. Горячая вода поступает из котельной фермы.

Сейчас на ферме идет прокладка нового водопровода.

Однако восемьсот голов скота, которые будут зимовать на ферме, еще не обеспечены кормами. План заготовки силоса здесь почти выполнен. Из требующихся 1.800 тонн в ямы его заложено 1.600 тонн. Соломы между тем на ферме заскверено лишь половина требующейся.

Не выполнен и план заготовки сена. На ферму его завезено 460 тонн, а требуется на 80 тонн больше.

Чтобы обеспечить скоту теплую и сытую зиму, труженикам отделения надо ускорить подвоз к ферме грубых кормов и скверовать их.

В. ЛИНЧЕНКО.

## ЕЩЕ РАЗ О ЯДОХИМИКАТАХ

С каждым годом все шире становится ассортимент химических удобрений, ядохимикатов, гербицидов, применяемых в сельском хозяйстве.

Помогая нам уничтожать сорняки, вредителей растений, собирать высокие урожаи, химия властно вступила в свои права на необозримых колхозных полях; все больше людей соприкасается в процессе работы с ее продуктами.

Не следует забывать, что ядохимикаты небезопасны для здоровья человека, и там, где их немело применяют или неправильно обращаются с ними, наблюдаются случаи отравления людей.

Сейчас, когда идет осенний сев в хозяйствах района, вопрос о предупреждении отравлений ядохимикатами стоит с особой остротой. Однако результаты проверки, проведенной в хозяйствах района, показали крайнее неблагополучие в соблюдении правил хранения и обращения с ядохимикатами.

В колхозах имени Орджоникидзе, имени Карла Маркса, «Искра», «Ключ Ильича» ядохимикаты хранятся в помещениях, не соответствующих правилам, над ними нет должного контроля. В колхозе имени Ленина остатки ядохимикатов были выброшены вбли-

зи оросительного канала, что является крупным нарушением правил по хранению, применению и транспортировке ядохимикатов в сельском хозяйстве.

Руководителям хозяйств надо как можно быстрее устранить эти недостатки, тем самым предупредив возможные отравления ядохимикатами.

Яды в организм могут попасть через поврежденную кожу, органы дыхания и желудочно-кишечный тракт. Поэтому и меры защиты должны быть направлены на то, чтобы преградить ядам эти пути проникновения.

Ежегодно перед началом работ с ядохимикатами в колхозах и совхозах специалисты по защите растений и медицинские работники должны проводить инструктаж работающих о мерах предосторожности при применении ядохимикатов, по оказанию первой помощи и мерах, предупреждающих загрязнение пищевых продуктов, атмосферного воздуха и водоемов.

Все работающие с ядохимикатами обязаны пройти предварительный медосмотр и должны быть обеспечены спецодеждой и индивидуальными защитными средствами: очками, рукави-

цами, респираторами. На местах работ не допускается хранение продуктов питания, воды, фуража, предметов домашнего обихода.

Перевозка ядохимикатов должна осуществляться специальным транспортом, который поддается легкой очистке и обезвреживанию. Хранение ядохимикатов надо проводить в специальных складах, под замком, отдельно от других веществ и особенно от продуктов питания. Не допускается строительство складов под ядохимикаты вблизи открытых водоемов и населенных пунктов.

Спецодежда и средства индивидуальной защиты должны храниться в специальных

шкафах или ящиках. После работы все, имеющее контакт с ядохимикатами, должно тщательно вымыться руки, лицо, прополоскать рот водой. Принимать пищу надо в специально отведенных для этого местах.

Работающие с ядохимикатами должны всегда помнить, что строгое соблюдение гигиенических правил, разумная личная профилактика при правильной организации труда являются основной гарантией против острых и хронических отравлений ядохимикатами.

А. КИСЕЛЕВ,  
санврач Цимлянской СЭС.

Ленинец

## НА ЭТОЙ СТРАНИЦЕ:

● В ВОЛГОДОНСКОЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ. ● ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ ПАССАЖИРОВ. ● ПО ВНЕ РСУ. ● МНЕНИЕ БОЛЕЛЬЩИКА.

Читатель предлагает

## БЫТЬ ЧУТКИМИ

Вы обратили внимание на то, что в автобусах расклеены плакатики, сообщающие о конкурсе по улучшению обслуживания пассажиров и призывающие давать свои предложения и пожелания автопредприятию по этому поводу? Я решила свое пожелание сообщить через газету. Вот оно: побольше заботы и чуткости к пассажирам автобусов. Ведь бывают еще такие акты, когда экипаж автобуса проявляет полнейшее равнодушие к пассажирам.

Вот пример. 28 сентября маршруту 22-й квартал — Цимлянск шел автобус «51—54». На одной из остановок в него шла пожилая женщина громоздким грузом. Когда автобус подошел к остановке «Бетонная», женщина попросила открыть заднюю дверь: с грузом к передней площадке в полном автобусе не братья. Водитель Григорьев категорически отказался исполнить просьбу пассажирки. Не реагировал он и на просьбы инструктора, пассажиров закрыть женщине дверь. Усть идет к передней площадке. Положено выжить здесь», — ответил. И пришлось женщине стаскивать пассажиров, обираясь с грузом по автобусу. А у людей остался горький осадок от пренебрежения водителя, и все мы пошмали, формально он был в. Ну, а если по-человечески?

И. КОРНИЛОВА,  
жительница  
г. Волгодонска.

## Спасибо, дорогие учителя

Четыре года назад я закончила Волгодонскую среднюю школу № 7. Затем учеба в техникуме, теперь — самостоятельная работа. Но все равно, когда я встречаюсь со своими учителями, я чувствую себя по-прежнему их ученицей: так велико то чувство уважения к нашим наставникам, которое остается, пожалуй, на всю жизнь.

С особенной благодарностью вспоминаю я нашего классного руководителя Людмилу Ивановну Алехину, преподавателя математики Полину Ивановну Касищеву и других. Они во многом помогли мне в жизни. Сейчас я завидую тем мальчишкам и девчонкам, которые учатся у моих преподавателей. Так хочется сказать им: не огорчайте педагогов, учитесь хорошо. Все это пригодится вам в самостоятельной жизни.

В. СОСОВА,  
выпускница школы № 7 выпуска 1967 года.

## В ДРУЖБЕ С МУЗЫКОЙ

Кому из родителей не казалось, что их ребенок необычайно музыкален, одарен? По крайней мере, многим. Определить музыкальное дарование ребят, развить его помогает музыкальная школа города Волгодонска, которая работает здесь уже седьмой год.

Только в нынешнем году в школу было подано 128 заявлений о приеме. Успешно прошли приемные испытания 72 человека. А всего в школе 354 учащихся.

Дети занимаются по классам фортепиано, аккордеона, баяна, скрипки, домры, кларнета, трубы, тромбона и других музыкальных инструментов.

Первыми, кто с самого открытия школы ввел детей в прекрасный мир музыки, были преподаватели А. Е. Волкова, М. П. Шаповалов, И. И. Трофименко, Г. М. Дмитриенко. На год позже пришли И. В. Черкас, А. Н. Бутенко, А. А. Дешевых, Э. И. Семкина, В. П. Воликов.

Работа педагога музыкальной школы особенная. Занятия ведутся с каждым учеником отдельно. Поэтому преподаватель должен понять характер, душевный настрой и степень одаренности ученика, чтобы найти к нему подход, умело развивать его способности. И беречь тот огонек любви к музыке, с которым ребенок пришел в школу.

Работа коллектива школы не ограничивается только этим.

В целях оказания помощи любителям музыки в районе, дирекция Волгодонской школы открывает филиалы в станицах Красноярской и Солоньевской. Там дети будут заниматься по классу духовых инструментов, аккордеона и баяна под руководством Р. К. Фромана.

Вошли в традицию выступления преподавателей и учащихся в клубах и школах с лекциями-концертами.

В концертах принимает участие и инструменталь-



ный ансамбль преподавателей.

В этом году при музыкальной школе будут проводиться консультации для преподавателей начальных классов общеобразовательных школ, которые ведут уроки пения.

Задуман также клуб любителей музыки. И не только в Волгодонске, но и в поселке Ново-Солонем, в станице Красноярской на базе музыкальной школы.

В честь XXIV съезда КПСС, за активное участие в культурной жизни города, за развитие художественной самодеятельности

Почетными грамотами горкома КПСС, горисполкома и отдела культуры награждены директор музыкальной школы И. П. Шаповалов, коллектив школы и отдельные преподаватели. А преподаватели А. Е. Волкова и М. П. Шаповалов в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина были награждены Ленинскими Юбилейными Медалью.

Многие выпускники школы остались на работе в родном городе. Например, А. Бутник ведет класс аккордеона, М. Шаповалов — баяна, Т. Майгур и С. Бардюжная — фортепиано, Н. Елагина — домры, балалайки. В детсадах, в яслях и кружках самодеятельности в должности музыкальных работников — тоже выпускники школы Н. Юрченко, Н. Марадудин, Т. Рябова и другие. Их труд очень важен и нужен людям, интеллектуальные запросы которых растут с каждым годом.

Ф. АНТАСЕВИЧ,  
член литобъединения.

НА СНИМКАХ: преподаватель класса струнных инструментов И. Б. Елагина с учащимися Натасей Горбуновой, Таней Хисенно, Натасей Жидких и Натасей Нелепиной разучивают новую мелодию (внизу); депутат горсовета преподаватель класса фортепиано Н. В. Юрова с ученицей Инной Зеленой (вверху).



## А тренера все нет

завязтый болельщик, случайный зритель, жег победы своей командой сравненно с прошлыми сезонами футбольная команда «Химик» сейчас гораздо хуже.

Выступая на первенство области в первой группе, она занимает одно из последних мест в турнирной таблице.

— Главная наша беда, — говорит капитан команды В. Давыдов, — отсутствие тренеров. За

два года они менялись четыре раза. А сейчас мне самому приходится проводить тренировки. Конечно, отсюда — отсутствие в нашей команде хорошей организации, слабая дисциплина спортсменов. В линии нападения за два сезона сыграло более десяти футболистов.

А как дела с резервом? Ведь многим в команде уже за 25. Найдется ли этим футболистам полноценная замена, когда они будут вынуждены покинуть футбольное поле? К нашему сожалению, и в упрек спортивной общественности города, резерва у волгодонского «Химика» нет.

Мальчишки Волгодонска очень любят футбол. Энтузиазма им не занимать. Собираются группами и занимаются сами. То есть, попросту гоняют мяч по полю. И все же они верят, что тренер скоро появится, что начнутся тренировки.

В. ЕФРЕМОВ,  
наш внешт. корр.

## Хотя письмо и не опубликовано

Группа жителей хуторов Веселого, Братского, Буденного в своем письме в редакцию сообщила, что им не на чем добираться до Волгодонска и Цимлянска, так как автобусное движение не налажено.

Как сообщил заместитель директора автопредприятия тов. Морозов, автобусы не ходили из-за несправности моста через Сал возле хутора Семенишкина. Как только мост отремонтировали, движение автобусов возобновлено.

## ОСТРЫЙ СИГНАЛ Вот так темпы

Три долгих года ждали волгодонцы завершения строительства здания агентства «Союзпечать». Но и до сих пор здесь не устранены недостатки, допущенные строителями Волгодонского РСУ: пришлось перекрывать крышу, перестилать полы. И все это делается медленно, неорганизованно.

И это в такой период, как проведение подписки на газеты и журналы на 1972 год. Подписчикам негде побеседовать с работниками «Союзпечать», выслушать их советы: все они находятся в тесном помещении, где нет элементарных условий для работы, даже электроосвещения.

Не мешало бы начальнику РСУ тов. Седельню поторопиться с устранением недостатков в здании агентства «Союзпечать».

А. ИВАНОВ,  
наш внешт. корр.

Редактор В. АКСЕНОВ.

Коллектив Цимлянской обсерватории с глубоким прикосанием извещает о смерти сотрудника

Ефименко Николая Федосеевича и выражает соболезнование жене и близким покойного.

Коллектив Цимлянской ГЭС и детсада ГЭС выражают глубокое соболезнование воспитателю детсада Лебедевой Марии Степановне по поводу смерти ее мужа.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич